

古特雷斯欢迎美俄乌就黑海航行安全达成共识

新华社联合国3月26日电(记者 施春)联合国秘书长古特雷斯26日通过其发言人发表声明,对美俄、美乌代表团日前分别在沙特阿拉伯首都利雅得举行会谈,并就黑海航行安全等议题达成共识表示欢迎。

声明说,就黑海航行安全达成协议,确保民用船只和港口基础设施的安全,将对全球粮食安全和供应链作出重要贡献,并将体现从乌克兰和俄罗斯的贸易线路对全球市场的重要性。联合国将密切参与落实与俄罗斯签署的促进俄粮食和化

肥进入全球市场以解决全球粮食安全问题的谅解备忘录。

声明说,古特雷斯将继续支持所有争取和平的努力,希望这些努力为达成持久停火铺平道路,并有助于在乌克兰实现公正、全面和持久的和平。

法国总统： 俄乌停火后乌伙伴所派部队不会部署在对峙前线

新华社巴黎3月26日电(记者 乔本孝)法国总统马克龙26日表示,未来俄乌停火后,乌克兰军队将是乌安全的“第一保障”,乌伙伴为向乌提供安全保障而派出的部队不会部署在对峙前线。

马克龙当天在巴黎会见到访的乌克兰总统泽连斯基,共同筹备定于27日在巴黎举行的乌克兰和平与安全峰会。据法国总统府26日提供的名单,包括马克龙、泽连斯基在内的27个国家的国家元首或

政府首脑将参加会议,此外还有欧盟与北约领导人等。名单未见有美国代表。

马克龙在会见后举行的联合记者会上说,不应混淆“安全保障”与“维持和平”。未来俄乌停火后,预计仍将对峙前线,因此需要维持和平的机制,这可以是联合国授权的维和行动等。与此有所区别的是,乌伙伴为向乌提供安全保障而派出的部队不会部署在对峙前线,而是作为预备的威慑力量,

根据相关国家的意愿及协商部署在乌境内战略要地,并向乌提供军事训练、后勤补给等支持。

马克龙还宣布,法国将向乌克兰新增20亿欧元的军事援助。

泽连斯基在联合记者会上说,俄乌冲突外交解决应基于实力,应继续向俄罗斯施压。他表示期待巴黎峰会作出重要决定,“问题的关键是,谁准备好了向乌克兰提供安全保障”。

中国常驻联合国代表： 欢迎俄美乌利雅得谈判取得积极进展

新华社联合国3月26日电(记者 施春)中国常驻联合国代表傅聪26日表示,中方欢迎美俄就乌克兰危机举行对话及和谈达成的共识,欢迎近日俄美、乌美在沙特首都利雅得举行的谈判中就黑海安全航行、对能源基础设施停火、俄罗斯农产品和化肥出口等取得积极进展。

傅聪当天在安理会乌克兰问题公开会上表示,中方乐见一切通往停火的努力,这是实现和平的必要一步。他说,中方支持在所有当事方和利益攸关

方的参与下,达成一个公平、持久、有约束力并被各方所接受的和平协议。战事发生在欧洲大地,欧洲有必要为和平发挥作用,共同解决危机的根源性问题,找到均衡、有效、可持续的安全架构,实现欧洲大陆的长治久安。

傅聪说,去年9月,中国同巴西等全球南方国家发起成立“和平之友”小组。小组始终以联合国宪章宗旨和原则为指引开展工作,不断汇聚支持政治解决乌克兰危机的积极力量。小组上周举行大使

级会议,重申呼吁立即实现全面停火,敦促所有当事方和利益攸关方抓住契机,建设性参与和谈。

傅聪表示,中方在乌克兰问题上始终秉持客观公正立场,以中方提出的“四个应该”为根本遵循,积极同有关各方接触,为和平奔走、为促谈努力。中方将继续同国际社会一道,发出更多劝和促谈的理性声音,为停火止战、推动和谈创造条件、积累势头,为实现乌克兰危机的政治解决发挥积极和建设性作用。

特朗普宣布 将对进口汽车 加征25%关税

新华社华盛顿3月26日电(记者 熊茂伶)美国总统特朗普26日在白宫签署公告,宣布对进口汽车加征25%关税,相关措施将于4月2日生效。他当天下午告诉媒体记者,美国政府将从4月3日起开始加征这项新关税。

根据白宫当天发布的一份文件,特朗普根据美国1962年《贸易扩展法》第232条款,对进口汽车和某些汽车零部件加征25%关税,称此举是为保护美国“国家安全”。文件显示,25%的关税将适用于进口乘用车(轿车、运动型多功能汽车等)和轻型卡车,以及关键汽车零部件(发动机、变速箱等),并将在必要时扩展至其他零部件。

文件还表示,在美墨加协议框架下,汽车进口商将有机会认证其美国产部分,并将建立相应机制确保25%的关税仅适用于非美国产部分的价值。

特朗普称,关税将促使更多生产转移到美国,为政府创造新的收入,帮助减少国家债务。但经济学家认为,关税将推高汽车价格,伤害消费者利益。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员、前财政部官员加里·赫夫鲍尔对新华社记者表示,特朗普最新宣布的关税对汽车行业是一次“重大打击”。他表示,福特和通用汽车股价大幅下跌,汽车成本增加将降低需求,尤其是在消费者财务状况较弱的情况下。他预计美国汽车和零部件企业将出现“大规模裁员”。

也门首都萨那遭空袭



3月26日,也门首都萨那一处地点遭到美军空袭后升起浓烟(手机照片)。

据也门胡塞武装控制的马西拉电视台26日报道,美军当晚对也门首都萨那发动空袭。

新华社发(穆罕默德·穆罕默德 摄)

丹麦首相重申格陵兰岛“不会出售”

新华社格陵兰岛努克3月26日电(记者 张玉亮 郭爽)丹麦首相弗雷泽里克森26日针对美国副总统万斯宣布将访问格陵兰岛一事重申,格陵兰岛“不会出售”,格陵兰人也不愿成为美国人。

弗雷泽里克森当天在社交媒体发文说,美国对格陵兰岛的兴趣让丹麦“处于困境之中”,“这是一个可能持续很久、反复波动的局势”。她表示,丹麦人和格陵兰人必须认清一点,美国总统特朗普对格陵兰岛的兴趣不会消失。但美国人也必须清楚,格陵兰岛“不会出售”,格陵兰人也不愿成为美国人。

万斯25日下午在社交媒体上发布视频讲话说,他28日和夫人乌莎·万斯一起访问格陵兰岛。万斯说,他将去看望驻扎在格陵兰岛的美军人员并视察格陵兰岛的安全状况。

格陵兰岛位于北美洲东北部,是世界第一大岛。该岛是丹麦的自治领地,有高度自治权,国防和外交事务由丹麦政府掌管。美国目前在格陵兰岛有一座主要军事基地。去年美国总统选举后,美国总统特朗普屡次表达夺取格陵兰岛控制权的强烈意愿,还称不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取该岛控制权的可能性。